

### ČEBELAR *Merops apiaster*

**Bee-eater** – two solitary breeding pairs observed in 2017, one of them near the village of Paunoviči in Bela krajina (SE Slovenia). This is the first breeding record for the region. The second individual was observed along the Reka river near the village of Jablanica (SW Slovenia).

Čebelar je redka gnezdilka Slovenije, ki ima le nekaj stalnih gnezditvenih kolonij (ATLAS PTIC 2018). Je družabna vrsta, ki v glavnem gnezdi v kolonijah v peščenih stenah (KRIŠTIN & PETROV 1997). Kljub temu pa se pojavljajo tudi posamezni pari (TRSTENJAK 2001, FEKONJA 2007). V letu 2017 sem naletel na gnezdeči par čebelarjev na dveh lokacijah. Konec junija smo na Mladinskem ornitološkem taboru že prvi dan (26. 6.) opazovali čebelarja v bližini vasi Paunoviči. Par smo nato opazovali še cel teden. Zadrževala sta se v bližini vrtače, v kateri je bila zaradi erozije manjša spodjedena peščena stena z luknjo. Dne 17.7.2017 sem v bližini vasi Jablanica pri Ilirski Bistrici opazil čebelarja, ki je posedal na suhem drevesu ob strugi reke Reke. Kasneje sem opazil še drugi osebek. Oba sta izmenično lovila in posedala. Občasno pa sta poletela proti Reki. Ob strugi sem našel več primernih peščenih sten, a luknje nisem našel. Dva tedna kasneje sta bila čebelarja še vedno tam. Ob Reki je čebelar v preteklosti že gnezdil (SURINA 2000), medtem ko gre v Beli krajini za novo gnezdilko (ATLAS PTIC 2018c).

Dejan Bordjan, Oddelek za gozdarstvo in obnovljive gozdne vire, Biotehniška fakulteta, Univerza v Ljubljani, Večna pot 83, SI-1000 Ljubljana, e-mail: dejan.bordjan@gmail.com

### PEGAM *Bombycilla garrulus*

**Waxwing** – one individual observed on 15 Jun 2018 at Črnotiče (SW Slovenia); an exceptionally late record, possibly of captive origin

Dne 15. 6. 2018 zgodaj zjutraj smo se Jože Kozina, Miro Perušek in avtor prispevka odpeljali na ornitološki izlet po slovenskem Krasu. Ko smo že zapustili Črnotiče nad Črnim Kalom, smo se ustavili na robu borovega gozda. Pihala je kar močna burja, tako da smo nekatere vrste ptičev opazovali kar iz avtomobila. Ob opazovanju skalnega strnada *Emberiza cia* je Jože opazil rjavkastega ptiča, velikosti slegurja *Monticola saxatilis*, ki je priletel mimo. Usedel se je na suho vejo okoli 30 m stran od nas. Na suhi veji pred nami je čepel pegam, ki je nato zletel malo niže. Uspešno smo ga dokumentirali (slika 5). Kljub burji smo pregledali širšo okolico, vendar pegama nismo

več našli. Še dobro, da je Miro napravil dokazni posnetek, saj je pegama v času gnezdenja nemogoče videti v Sloveniji ali srednji Evropi. Ob tem se seveda zastavlja vprašanje, od kod je priletel ta osebek, saj v zimi 2017/2018 v Sloveniji pegamov ni bilo opaziti. Ali je možno, da bi ga kdo pri nas ali v bližnji Italiji imel v ujetništvu? Tako pozna opazovanja pegama v srednji Evropi so izjemna, obstajajo le posamični podatki iz Slovaške iz prve polovice 20. stoletja, ko so bili pegami opazovani julija oziroma avgusta (GLUTZ VON BLOTZHEIM & BAUER 1985).

Dare Šere, Langusova 10, SI-1000 Ljubljana, Slovenija, e-mail: dare.sere@guest.arnes.si



**Slika 5 / Figure 5:** Pegam / Waxwing *Bombycilla garrulus*, Črnotiče, 15. 6. 2018 (foto: M. Perušek)

### BRŠKINKA *Cisticola juncidis*

**Zitting Cisticola** – nest found in reedbed on 11 Aug 2018 at Sečovelje salt pans (SW Slovenia) at a height of 1.5 metres; both the nest height and location are unusual for the species

Od 9. 8. do 13. 8. 2018 sva z Rudijem Tekavčičem obročkala ptiče v Stojbah v Sečoveljskih solinah. Pri obročkanju sta sodelovala tudi Al Božič in Maks Sešlar. Po končanem obročkanju 11. 8. 2018 sva se z Maksom s kolesom odpeljala opazovat pobrežnike v solinah in druge vrste ob Dragonji. Ko sva prišla skoraj do konca ceste, sva na drugem bregu Dragonje zaslišala značilno petje brškink. Ob tem pa sva nad seboj zagledala črno štorčlo *Ciconia nigra*, ki ni ravno pogosta v Sečoveljskih solinah. (ŠKORNIK 2012).